

我的爸爸是警察

丹城五小 208 班 史轩宁 指导老师 龚立琴

我的爸爸是一名警察,在我心目中特别高大英俊,大大的眼睛,浓浓的眉毛,看起来特别帅,穿上警服就更帅了。

我的爸爸平时工作特别忙。对了,爸爸是交通警察,就像一个百变金刚,路上指挥交通,调查交通事故,有时查超速、闯红灯,有时还要查骑电瓶车有没有戴头盔……有时好几天,爸爸忙得我都见不到他;有时饭还没吃完,一个电话就又被叫去做事了。有一次晚饭,电话说要晚上临时查酒驾,爸爸放下电话就赶过去,一忙就忙到凌晨1点多才回来……

新冠疫情发生时,妈妈是医生在加班,爸爸也值班,他俩去隔离点站岗量体温。有时晚上很冷很冷的天气,都要坚持,非常辛苦。没办法,我只好跟着外婆了。忙着忙着,我感觉好久好久没见到他们一样。直到有一天,我才见到妈妈,过几天又见到爸爸,那时,我都哭了……

爸爸还是个铁面无私的人。无论谁犯错,爸爸总是公事公办,就连妈妈也不例外。前几天妈妈开车不小心违章停车,被一位交警叔叔开了罚单。这事被爸爸知道了,他非但没有照顾妈妈,还狠狠地批评教育了妈妈一顿。直到妈妈说“我下次再也不乱停车了,原谅我吧”,爸爸才停了她的紧箍咒。顿时,我和妈妈都觉得好轻松……

等空下来的时候,爸爸就陪着我,带我出去玩,一家人外面吃好吃的……这个时候,爸爸是最温柔的,我是最快乐的,妈妈是最开心的……

这就是我的爸爸,我最亲爱的爸爸。我是我的骄傲,更是我的榜样,我真喜欢我的爸爸!



怀念饺子的味道

丹城三小 603 班 张茜 指导教师 祝俞蕾

小时候,我很喜欢吃奶奶包的饺子。她包的饺子味道不咸不淡,刚刚好。

奶奶包的饺子就像是一件艺术品,完美得让人挑不出一点瑕疵。奶奶把饺子皮摊平放在手心,用勺舀出一团不多不少的饺子馅,放进皮中,就像变魔术一样,用手一点水,随后一捏几个褶皱,就这样一个饺子就完成了。

奶奶包完饺子,就放入蒸笼蒸。过了一会儿,把盖子掀开,白色的雾气笼罩徘徊在那一个个小巧玲珑的饺子周围,过了许久才散去。那饺子的香气真好闻,那白白嫩嫩的饺子,中间那若隐若现的饺子馅,外面那玲珑剔透的饺子皮,看得一旁的我都垂涎三尺了。趁着奶奶去干活的功夫,我手伸进盘中拿了一个饺子,直接塞入嘴中。“哇,太好吃了!”顿时,心中生出一种莫名的幸福感和满足感。不过刚才那饺子吃得太快了,没仔细品尝,要不,我再吃一个?心里这样想着,我又拿了一个,仔细品尝咀嚼着,这时,我才真正有一种回味无穷的感觉。

本来还想再吃几个,可奶奶进来了,我装作若无其事地走进餐厅坐着等。奶奶把饺子端到餐桌上,饺子馅饱满得快要爆出来,就像一朵朵含苞欲放的花,诱惑着我们的味蕾。一见饺子上来,我和姐姐们就开始“抢食”了,一口一个,边吃还边数自己吃了多少个……许久,这场战争方才结束,我们一个个摸着肚子,心满意足地打着饱嗝。嗨,真是太美味了,还想着再吃一个,可是肚子实在已经装不下了……

现在我住在城里,也很少吃到奶奶做的饺子了。每吃一次妈妈的饺子,总觉得没奶奶做的好吃。每当这时,我就会想起小时候在家乡和奶奶在一起的点点滴滴……



夏天的风

实验小学 303 班 林姝含 指导老师 盛丹敏

夏天的风不像春风那样温暖,不像秋风那样凉爽,更不像北风那样刺骨。

夏天的风是火辣的。脚踩风火轮的夏风飞驰而来,它在地面上奔跑,地面升腾起阵阵热浪;它在轿车顶越过,轿车瞬间成了一个大烤箱;它在树梢间跳跃,吓得知了不停地叫喳喳……

夏天的风是热情的。它带着温热吹拂着我的脸庞,吹得脸颊微微发烫,吹得鼻尖微微泛红。它越吹越起劲儿,汗珠跑出来了,额前刘海一直揪着我的额头不放,两鬓上的几缕头发紧紧黏帖,“滴答”一声,汗珠儿顺着发梢应声而落……

夏天的风是缠人的。我走到哪儿,它就跟到哪儿。我从家里出发,一直寻找着它的踪迹,可它却和我玩着“捉迷藏”!只要我一跑,呼呼声就在我的耳畔盘旋,好似在低声细语:“快来追我呀,我就在你身边呢。”慢慢地,慢慢地,我加快了步伐。夏风愈吹愈欢,呼呼声也愈来愈大,不时拂起我的发梢。跑着跑着,我竟然来了一个“急刹车”,这调皮的风又不知跑到哪儿去了。忽然,一辆电瓶车儿和我肩旁擦过。哈,你们瞧呀,风儿就在电瓶车后座上正对着我笑呢!

夏天的风是香甜的。它在荷花池边信步闲游,挟带着荷花的气息,钻入我的鼻孔里,直至我的心肺,让人心旷神怡。它穿过乡村田间,携带着果儿、瓜儿的甜味儿,在我的鼻间萦绕,勾住了我的脚步,沁入我心田……

夏天的风是热情火辣的,是调皮可爱的,是多姿迷人的,是香甜而又清悠悠长的。多么独特的夏风啊!

难忘的义卖活动

文峰学校 403 班 陈子衿 指导老师 沈丹

这个暑假,发生了许多难忘的事,它们就像一颗颗珍珠,时不时从我的脑海中蹦出来。其中最闪亮,最难忘的就是7月14日那一天的义卖活动。

为了参加这次义卖活动,我们都期盼了好久。那天虽然下着蒙蒙细雨,却浇不灭我们403班同学火红的热情。“美味的饺子,快来买呀!”“走过路过,不要错过,50元就可以买一件漂亮的衣服,可便宜了!”我来到涌金广场,耳边还不时传来阵阵吆喝声。夜市里热闹非凡,摊位真是五花八门:有卖手工艺品的,有卖美食的,有卖玩具的……

我循着香味往前走,美食摊位就是我今晚的“岗位”了。我和五位同学一起换上写着“慈善爱心”的马甲,学着吆喝起来:“土豆土豆,好吃的土豆;美味的玉米、茉莉冻,不好吃不要钱!”我们扯着嗓子,一次比一次叫得响。朱俊宇同学喊得尤其卖力,只要有人经过,就好像一个复读机不停地重复吆喝着,直到客人停下脚步来买我们的美食……

茉莉冻和土豆很快就卖完了,可玉米连一根都卖不出去。我想:难道是大家不喜欢吃玉米?不可能吧?对面对玉米店正卖得热火朝天哩!那是什么原因呢?我跑到那个玉米店里仔细瞧了瞧,一探究竟:哦,原来是那家玉米店搞促销,卖得比我们便宜啊!于是,我们五个人商量了一下,在玉米的价格标签上加了一笔,价格就从“三元一串”改成“三元二串”啦。不一会儿,一大群顾客围了上来,很快就把所有的玉米都抢完了。

通过这次义卖,我学会了吆喝,学会了卖东西,还学会了思考。更重要的是,我们付出了辛勤的汗水和爱心,把义卖所得都捐给了慈善中心,用来帮助那些贫困和重症的孩子呢……

迷上打台球

丹城四小 307 班 陈奕沁 指导老师 张海燕

这个暑假,因为小区游乐室的开放,我迷上了打台球,恨不得每天都能摸一摸球杆!

记得游乐室开放的第二天晚上,我缠着爸爸妈妈带我去探个究竟。走入球室,首先映入我眼帘的是一张大大的长方形球桌,碧绿的桌面上有一个黑色的三角形框架,里面有15个五颜六色的圆球。我仔细一数,有7个单色球、7个双色球和一个黑色球,架子外还有一个白色球。这么多圆球聚在一起,就像一群小朋友在碧绿如茵的球场上等待“开始”的号令,然后你追我赶、追逐打闹呀!

要开始打球啦!首先,由爸爸跟我介绍游戏规则,简单说那就是两人对战,一方如果先用白球击中单色球进洞,那他的任务就是把全部单色球打进洞内,另一方的目标就是把全部双色球打入洞内,谁先完成就是赢家。然后,爸爸教我握杆的、打球的动作要领,左右脚前后分开,头低下一点,身体压往下往前倾,右手握住球杆,左右四指并拢大拇指打开,形成一个“7”字,再把手指关节弓起,球杆搁在虎口处,这样把杆头对准圆球就可以发力打出去了。

爸爸还告诉我击球角度、球在运行时的轨迹规律等问题,我听着有点懵,还是似懂非懂的,但我已经迫不及待、跃跃欲试了!我首先瞄准了一颗单色红球,摆好姿势,用力地打了过去,遗憾的是红球就如粘在桌面上一样微微得往前移了几步;第二次对准蓝色球发力,“砰”的一声,圆球如离弦的剑一般冲向洞门,但没成功!打了好一会儿,没进一个球,我犹如泄了气的气球一样,一下就蔫了没信心了。妈妈在一旁大声地鼓劲到:“加油,陈奕沁,你可以的,奥利给!”听到妈妈的鼓励,我信心倍增,终于在一次次失败后,在我费了九牛二虎之力后,实现了第一颗进球!真是功夫不负有心人啊,我激动得一蹦三尺高,心里别提有多高兴了。而爸爸却是势如破竹,锐不可挡……

我与台球的第一次约会就这样结束了,虽然最后的结局不尽如人意,却让我明白“实践出真知”的真正道理,有些事只有自己摸索实践才能真正明白,真正懂得……这台球真有意思,这个暑假我们会很多次亲密接触的机会,真开心!



我戴眼镜了

外国语学校 204 班 周晟 指导教师 倪晓薇

前几天,我们一家四口去检查视力,医生告诉爸爸妈妈,我的眼睛患有散光,需要佩戴眼镜。

听了医生的话,我又高兴又难过。以前总觉得戴眼镜很好玩,羡慕那些戴眼镜的人,总觉得他们戴眼镜是小博士,读书特别厉害,懂得特别多。小时候,我还偷偷地拿爸爸妈妈的眼镜在脸上比划过呢。现在我也要有一副属于自己的眼镜了,这难道不是一件让人高兴的事吗?可是,我又很难过。因为医生阿姨告诉我,戴上眼镜后就不能轻易地摘下来了。戴眼镜会给我的生活带来很多的不方便,很有可能我以后还会近视。

现在我已经戴上了眼镜,确实感受到了很多的不方便,有时眼镜前一片白茫茫,有时走路又不敢跑太快就怕掉下来,很多时候要把眼镜摘下放好才能做事,有时不得不又戴上……唉,有时还让人感觉特别不舒服。现在,真心希望小朋友们能保护好眼睛,不要像我一样戴眼镜哦。



《我心中的英雄》 丹城五小 304 班 周贝拉

殷夫《血字》读后感

大徐小学 501 班 谢慧妍 指导老师 赖文彩

谈到为我们今天的幸福生活而英勇献身的革命先烈,我便想起了鲁迅先生书中的写到的那一位:“看上去是一个二十多岁的青年,面貌很正,肤色黑黑的,当时谈话的内容我已经忘却,只记得他自说姓徐,象山人……”

这个人就是殷夫。说到殷夫,我看过《殷夫事迹集》。从这本书中,我看到了激情澎湃的殷夫,为自由而奋斗的殷夫;从书中,我看到了一首首鲜活的,流动着血,奔涌着泪的诗篇;从书中,我看到了一个个铁铮铮的汉子,我看到了一个个中国人,一条条挺直的中国的脊梁!

这首《血字》是一部纪念五卅运动的诗,写于1929年五卅运动周年前夕,诗人以饱满的激情歌颂了这一中国革命史上反帝斗争的光辉一页,并反复鞭策人们要记住“五卅”这个难忘的日子,记住无产阶级在与帝国主义战斗中付出的血的代价。诗中异常注目地昭示——“血液写成大字”,揭示了敌人渊深的罪恶,载寓着一个民族刻苦的仇恨。殷夫还强调并呼吁,“一年一度”中这特别难忘历史伤痛的日子,中华同胞永远不要忘记。诗中殷夫高呼“五卅”哟!立起来,在南京路走!把你血的光芒射到天的尽头,把你刚强的姿态投映到黄浦江口,把你的洪钟般的预言震动宇宙!昂扬激越的诗句表达出人民中反抗的怒火和复仇的烈焰,鼓舞着人民奋发起来完成这血泪以偿的战斗,开创一个新的世界,展现于中国的明天。这首诗语言雄浑豪壮,以急促明快的节奏,表达了气吞山河的气魄,以激壮、奔放的语言勾勒出壮阔宏深的意境……他放弃自己的所有,在用自己的生命为中华讴歌、呐喊,唤醒每一个中国人……这也让我明白:这个血仇,不能忘却!中华振兴,唯有自强。

正是受到了像殷夫等这样的革命先烈的影响,一代又一代中国人奋勇向前,不怕牺牲,为中华崛起而努力奋斗拼搏……和平年代,在我们的生活中也涌现出了一批又一批拥有殷夫精神的人们:比如张崇,生于辽宁省盘锦市大县庄台镇的农村,自小就努力向上,身为歌手的他,虽然收入并不丰厚,却进行了长达11年的慈善资助,光为了孩子们,就至少捐献了300多万元的善款……在他那50多平方米的简陋家里,没有什么值钱的家当,衣柜里都是三、五十元的地摊货,唯一有档次的是他那件经常穿的白色演出服。这不正是无私奉献的殷夫精神吗?

我也要成为拥有殷夫精神的人。我愿像殷夫那样,在有困难的时候,我不会轻言放弃,因为我心中的殷夫指引我向前。每每经过殷夫像,我总是凝望着殷夫,望着那坚定的身影,望着那不屈的精神。我不断告诉自己,殷夫在抉择生与死时都没有动摇,如今我们所经历的那些所谓的困难和挫折,又算得了什么。

绿地征稿启事

要求真实原创、不得抄袭,立意深远、主题明确、积极向上,有深度有内涵,生动有童趣,有乡土气息的中小學生优秀作文。电子邮箱:ldxs2020@126.com,电话:65756575。另学生书法、绘画、篆刻等作品也欢迎投稿,要求原创。

关爱未成年人

讲文明 树新风

净化未成年人成长环境 保护未成年人健康成长

象山传媒中心 宣